

市创文办发布最新通报

点位“回头看” 一些问题待解决

□记者 刘蓓 实习生 侯雨辰

本报讯 8月5日,市创文办通报近日督导发现的城市文明程度指数有关问题及责任单位。

实地视频监控 点位问题

主次干道方面,对体育路(平安大道—湛河北路)、开源路(湛河南路—和顺路)、龙翔大道(大香山路—梅园路)、梅园路(长安大道—平宝大道)“回头看”发现,这些点位仍存在路面破损、人行道砖松动缺损、部分盲道砖铺设不完整、道路标线模糊不清、路缘石破损、空中线缆凌乱、车辆乱停放、沿街商户及游商散贩占道经营、小广告乱张贴乱喷涂、部分标识牌和公益广告陈旧破损、不文明遛狗、占用绿化带种菜、私搭晾晒等现象。

商业大街方面,对和平路西步行街“回头看”发现,该点位缺少公益广告。

实地暗访 固定点位问题

街道、社区及周边方面,对新华区矿工路街道培新街社区培新花园,卫东区东安路街道安培社区安培中心家属院,湛河区马庄街道平高社区税务局家属院、平高社区25号院及周边,示范区应滨街道翠园社区盛润广场小区“回头看”发现,仍存在无消防指引牌、路面破损、杂物堆积、墙体脏污、空中线缆凌乱等问题。

新时代文明实践中心(所、站)方

商场、超市及周边方面,对丹尼斯百货华府店、双丰商场、金篮子双丰店、万达广场、中骏世界城、万德隆世界城店、德信泉盛世店、金篮子生活超市“回头看”发现,这些点位监控设备存在分辨率未达要求、摄像头位置歪斜、监控设备未能有效连接、不能调看视频回放等问题,其周边存在路面脏污,缺少公益广告、缺少禁烟标识、停车位未画线等问题。丹尼斯百货华府店周边非机动车乱停放。

医院周边方面,对平顶山市第一人民医院(未来路院区)“回头看”发现,仍存在门口出租车、机动车长时间占道停车的问题。

公交车站及周边方面,建设路体育村站、长安大道大香山路路口站、市

委家属院站、市生态园站、建设路九八九医院站、翠竹路与祥云路交叉口站内乱扔烟头垃圾、小广告乱张贴;市生态园站、中央花园小区(古玩城)站、市委家属院站、市交通运输局(广发银行)站、建设路体育村站、建设路九八九医院站、建设路建劳路口站电子屏等设施损坏;翠竹路与祥云路交叉口站内设施乱涂乱画;建设路体育村站电子屏站名错误;市医疗应急中心站站名牌与站名不一致。中央花园小区(古玩城)站、翠竹路与祥云路交叉口站、建业桂园小区北门口站周边车辆乱停放;建设路建劳路口站、建设路九八九医院站、市委家属院站周边车道、行道树、设施上乱涂乱画乱张贴。

化带旁杂物堆积、流动商贩占道经营、不文明养宠物等现象。

中小学校周边方面,对市第四十四中学、湛河区实验小学及周边“回头看”发现,仍存在游商散贩占道经营、地面喷涂小广告、人行道放置石头影响通行、垃圾落地等现象,其中湛河区实验小学及周边非机动车乱停放现象突出。卫东区实验小学、行知小学存在车辆乱停放占压消防通道和学生通道、飞线充电、小广告乱张贴等问题。

实地暗访 随机点位问题

背街小巷方面,新华区新程街,卫东区民众巷、焦西路、花园街,湛河区程庄街存在空中线缆凌乱、车辆乱停放、小广告乱张贴、雨水篦子破损、垃圾桶分类标识破损脱落、垃圾清运不及时、沿街商户出店经营及堆放杂物、游商散贩占道经营、不文明遛狗、公益广告乱张贴、部分路面破损、保洁不到位等问题。此外,对新华区碧圃巷、荟文街、正义巷“回头看”也发现上述问题仍然存在。

市创文办要求以上各责任单位、部门,把通报问题的整改情况以书面形式于8月9日前报市创文办。对部分点位“回头看”问题仍然未及时进行整改或未按时报送整改情况的单位,市创文办将通报批评并约谈单位主要领导。

我市开展森林“飞防”作业 直升机喷药防治害虫

□记者 牛超

本报讯 8月4日,一架直升机在郑尧高速鲁山境内实施“飞防”作业。为保护森林资源安全,防控杨树食叶害虫,8月1日至4日,市林业局开展飞机喷药防治林业有害生物工作。

据市林业局相关人员介绍,此次“飞防”重点区域是宁洛高速、郑尧高速、南兰高速、城郊快速公路以及环城林、沙河防护林带内,“飞防”药物选用阿维灭幼脲、苦参碱乳油等无公害仿生制剂,不污染环境、对人畜无害,主要防治杨小舟蛾、杨扇舟蛾等杨树食叶害虫。同时,也对毒蛾类、食心虫类等害虫有很好的防治效果。此次“飞防”作业全市联防联控共出动飞机30多架(次),“飞防”面积约12万亩(1亩≈666.67平方米)。

栾树开花 街头添景

8月5日,市区建设路西段栾树开花。树上一串串、一簇簇浓密的花朵成为街头风景线。

据了解,目前栾树已进入花期,市区建设路西段、凌云路南段均载有该树种。

本报记者 张鹏 摄



带着氢气球乘公交车?不可以

公交车长提醒:这些东西不能带上车

□记者 燕亚男

本报讯 近日,市民王女士乘坐60路公交车时,因携带了一桶液体上车遭到公交车长王丹丹的询问,她向对方解释是料酒后才上了车。王女士称自己还是第一次遇到这样的情况。“严禁携带易燃易爆危险物品乘车”,这是市民乘坐公交车时最常听见和看见的警示语。那么,什么物品可以带上公交车,什么物品不可以带呢?8月5日,记者对此进行了采访。

市民王女士表示,有一次她带孩子

在中兴路北段乘坐1路公交车,上车时被公交车长告知孩子手中的氢气球属于易爆品,是不能带上公交车的。孩子又不肯把氢气球扔掉,无奈之下,王女士选择了下车。

王丹丹告诉记者,生活中,他们经常会遇到带孩子的家长带着氢气球乘坐公交车,其实,氢气球属于易爆物品,氢气在高温下很容易达到爆炸极限,一遇到火星就会产生爆炸。天气寒冷时,车厢内外温差较大,容易产生静电,极易引起氢气爆炸。一般气球也不要带上车,因为公交车长无法辨别气球内是

什么气体。王丹丹说:“除了严禁携带易燃、易爆、易腐、有毒等危险物品及管制刀具乘车,还不得携带宠物及有碍乘客安全和健康的物品乘车。”

“很多乘客直接带宠物上车,这也是不允许的,小型宠物上车的话需要装在宠物包中。”王丹丹说,公交车车厢狭小,宠物容易暴躁,在车厢内随意乱跑或者大小便,会给乘客带来潜在危险。另外,宠物身上往往带有细菌,或有难闻的气味。

市公交五公司经理关志芳表示,乘客携带物品的大小也有要求,一般

看到乘客携带较大的物品,公交车长都会例行检查一下。正常情况下,每位乘客可免费携带重量不超过15公斤、体积不超过0.1立方米或占地面积不超过0.25平方米的行李、物品,超过的按比例倍数购票,凡总重量超过30公斤,或体积超过0.2立方米,或长度超过1.5米,占地面积超过0.5平方米的物品禁止上车。

此外,高度烈酒及散装酒也是禁止携带的,还有折叠的电动车。关志芳说:“如果乘客在车厢内发现可疑物品,请及时告知公交车长。”